
 
 

Protokół nr 14/25 

posiedzenia Komisji Osiedli, Partycypacji, Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 17 marca 2025 roku 

godz. 14.00, Sukiennice 9 – sala 309 

BRM-DPP.0012.9.3.2025 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Sławomir 

Czerwiński. W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy 

obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście zgodnie listą 

obecności, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - 

druk nr 319/25 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 320/25 

3. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Branżowego Centrum 

Umiejętności nr 2 we Wrocławiu przy ul. Borowskiej 105 i 

nadania statutu - druk nr 311/25 

4. Projekt uchwały w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z 

Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie 

reprezentowanym przez Zarząd Zlewni w Legnicy dotyczącego 

„Opracowania koncepcji zabezpieczenia przeciwpowodziowego 

rejonu ulic Skoczylasa – Promenada (os. Leśnica) i ul. Głównej 

(os. Stabłowice) we Wrocławiu” oraz przekazanie tej koncepcji 

w formie pomocy rzeczowej - druk nr 307/25 
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5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Prezydenta Wrocławia w zakresie zapewnienia jednostkom 

pomocniczym gminy – Osiedlom warunków finansowych 

umożliwiających wykonanie doraźnych, bieżących napraw 

podstawowych elementów infrastruktury - druk nr 299/25 

III. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2024 roku 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja 

V. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

VI. Wolne wnioski 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. Członkowie 

Komisji nie zgłosili uwag do porządku obrad. 

Ad II. Zaopiniowanie projektów uchwał 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - 

druk nr 319/25. 

Zastępca dyrektora Wydziału Finansowego – Katarzyna 

Urbańczyk-Maniowska zreferowała ww. projekt uchwały wraz 

ze zmianami w wieloletniej prognozie finansowej Miasta. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr 

LXXVI/1969/23 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu 

Miasta na 2024 rok  - druk nr 319/25. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 266/24. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 320/25. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za 
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– 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 320/25. 

3. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Branżowego Centrum 

Umiejętności nr 2 we Wrocławiu przy ul. Borowskiej 105 i 

nadania statutu - druk nr 311/25. 

Zastępca dyrektora Wydziału Przedszkoli i Szkół Podstawowych 

– Marcin Miedziński zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 311/25 

4. Projekt uchwały w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z 

Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie 

reprezentowanym przez Zarząd Zlewni w Legnicy dotyczącego 

„Opracowania koncepcji zabezpieczenia przeciwpowodziowego 

rejonu ulic Skoczylasa – Promenada (os. Leśnica) i ul. Głównej 

(os. Stabłowice) we Wrocławiu” oraz przekazanie tej koncepcji 

w formie pomocy rzeczowej - druk nr 307/25. 

Zastępca dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego – Lech Kucharski zreferował ww. projekt 

uchwały. Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii omówionego projektu uchwały. Komisja w 

wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0) 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk 

nr 307/25. 

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Prezydenta Wrocławia w zakresie zapewnienia jednostkom 

pomocniczym gminy – Osiedlom warunków finansowych 

umożliwiających wykonanie doraźnych, bieżących napraw 

podstawowych elementów infrastruktury - druk nr 299/25. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Tarnogaj – Krzysztof 

Mazurkiewicz zreferował ww. projekt uchwały. Przewodniczący 

Zarządu Osiedla Tarnogaj (dalej: przedstawiciel 
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Wnioskodawców) referując projekt uchwały stwierdził, że 

fundusz infrastruktury osiedlowej w znaczący sposób ułatwiłby 

wskazywanie miejsc, gdzie infrastruktura wymaga pilnych 

napraw. Dodał, że była to obietnica wyborcza Koalicji 

Obywatelskiej i poprosił członków Komisji o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. Zastępca dyrektora 

Departamentu Spraw Społecznych – Jacek Pluta przedstawił 

stanowisko Prezydenta. Odnosząc się do treści uchwały 

poinformował, że w roku budżetowym 2026 należałoby 

przeznaczyć 0,5% kwoty wydatków na zabezpieczenie potrzeb 

remontowych tj. 42 mln zł. Argumentował, że z treści uchwały 

nie jest jasne czy mają to być całkiem nowe środki. 

Przypomniał, że III edycja Funduszu Osiedlowego została 

zwiększona o 10 mln zł i wynosi 50 mln zł. Dodał, że w 

tegorocznym budżecie Departament Infrastruktury i 

Transportu dostał większe środki na remonty bieżące. Na 

zakończenie swojej wypowiedzi zaproponował wstrzymanie 

procedowania projektu uchwały do czasu analizy rezultatów 

wdrożenia III etapu Fundusz Osiedlowego. 

W dyskusji członkowie Komisji poruszyli następujące kwestie; 

Potrzebę analizy w zakresie zdolności i przygotowania Urzędu 

Miejskiego i poszczególnych jednostek miejskich do obsługi 

funduszu infrastruktury osiedlowej. Zdolności operacyjnej rad 

osiedli do bieżącej obsługi zgłoszeń i wniosków mieszkańców 

oraz kontaktów z jednostkami miejskimi. Środków koniecznych 

na sfinansowanie realizacji takiego programu oraz 

sprawiedliwego podziału środków według właściwego 

algorytmu. 

Przewodniczący podsumowując dyskusję stwierdził, że 

wdrożenie funduszu inicjatyw osiedlowych powinno nastąpić po 

zakończeniu prac nad reformą podziału Wrocławia na osiedla. 

Na prośbę Przewodniczącego, dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych przedstawiła informacje nt. zatrudnienia 
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menedżerów osiedli (8 stanowisk). Poinformowała, że po 

ogłoszeniu w grudniu 2024 r. pierwszego naboru zatrudniono 

jedną osobę. W wyniku drugiej rekrutacji wyłoniono siedem 

osób, które zostaną zatrudnione w okresie od maja do czerwca 

br. 

Na zakończenie dyskusji Przewodniczący zgłosił wniosek, by 

Komisja złożyła wniosek o skierowanie projektu uchwały do 

drugiego czytania. Następnie poddał wniosek pod głosowanie. 

Komisja w wyniku głosowania (za – 3, przeciw – 0, wstrzym. – 

1) zawnioskowała za skierowaniem projektu uchwały - druk nr 

299/25 do drugiego czytania. 

 

Ad III. Informacja nt. realizacji Funduszu Osiedlowego. 

Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych przekazała informacje 

nt. realizacji III edycji Funduszu Osiedlowego. Poinformowała, że od 

stycznia tego roku odbyły się cztery szkolenia stacjonarne, w których 

uczestniczyło 15 osób z 12 rad osiedli i jedno online z zasad 

składania wniosków (17 osób z 12 rad osiedli).Ponadto odbyły się 

dwa szkolenia z wyceny i procesu inwestycyjnego, jedno w Zarządzie 

Zieleni Miejskiej (6 osób z 4 rad osiedli), drugie w ZDiUM (7 osób z 5 

rad osiedli). Na szkolenia zapraszani są przedstawiciele jednostek 

realizujących projekty. Dodała, że Wydział Spraw Społecznych 

planuje organizację jeszcze pięciu szkoleń. Przekazała, że żadna 

Rada nie złożyła jeszcze projektu, a od rozpoczęcia szkoleń w 

aktywnym kontakcie pozostaje 25 z 48 rad osiedli, pozostałe 23 

osiedla nie kontaktowały się. 

Dyrektor DSS dodała, że informacje nt. realizacji I i II edycji FO 

przekaże na kolejnym posiedzeniu. 

 

Ad IV. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2024 

roku. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do projektu sprawozdania 

przekazanego w materiałach. Komisja wyniku głosowania (za – 4, 
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przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie zatwierdziła następujące 

sprawozdanie z jej działalności w 2024 roku: 

1. Komisja w okresie sprawozdawczym od 16 maja do 31 grudnia 

2024 roku odbyła 11 posiedzeń, zaopiniowała 15 projektów 

uchwał, była wnioskodawcą 11 projektów uchwał w sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatów radnych rad osiedli 

Wrocławia. 

2. Komisja monitorowała działania w zakresie: 

a) realizacji projektów w ramach Wrocławskiego Budżetu 

Obywatelskiego i Funduszu Osiedlowego; 

b) bezpieczeństwa i porządku publicznego, w tym przy 

realizacji dużych wydarzeń we Wrocławiu. 

3. Komisja odbyła posiedzenia problemowe: 

a) dot. działalności organów Osiedla Muchobór Wielki z 

udziałem przedstawicieli Rady i Zarządu Osiedla Muchobór 

Wielki, Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego, a 

także stron zgłaszających uwagi do działań 

przewodniczących organów Osiedla (3 października 2024 

r.); 

b) dot. podsumowania działań przeciwpowodziowych na 

wrocławskich osiedlach z udziałem przedstawicieli Wydziału 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMW Straży 

Miejskiej, Państwowej Straży Pożarnej we Wrocławiu, 16 

Dolnośląskiej Brygady OT, Zarządu Dróg  

i Utrzymania Miasta i Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji oraz spółki Ekosystem (14 

października 2024 r.); 

c) nt. zasad i funkcjonowania Funduszu Osiedlowego, w tym 

trzeciej edycji (2024-2025) z udziałem przedstawicieli 

jednostek pomocniczych Miasta oraz Departamentu Spraw 

Społecznych (4 grudnia 2024 r.). 

4. Komisja na posiedzeniu w dniu 3 czerwca 2024 r. 

zaopiniowała: 
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a) Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta 

Wrocławia za 2023 rok; 

b) Sprawozdanie finansowe Miasta Wrocławia za 2023 rok; 

c) Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i 

samorządowych instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2023 

rok; 

d) Informację o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia 

według stanu na dzień 31 grudnia 2023 roku. 

5. Komisja na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2024 r. 

zaopiniowała raport o stanie gminy za 2023 rok. 

6. Komisja na posiedzeniu w dniu 26 grudnia 2024 r. 

zaopiniowała projekt budżetu Miasta na 2025 rok wraz z 

wieloletnią prognozą finansową Miasta. 

7. Komisja przeanalizowała sprawozdania z działalności osiedli za 

2023 rok. 

8. Komisja na bieżąco rozpatrywała sprawy kierowane do niej 

przez jednostki pomocnicze Miasta, Przewodniczącego Rady 

Miejskiej Wrocławia oraz inne podmioty. 

9. Komisja współpracowała z jednostkami Urzędu Miejskiego 

Wrocławia oraz innymi jednostkami związanymi z 

przedmiotowym zakresem działania Komisji m.in. z: 

a) Departamentem Spraw Społecznych; 

b) jednostkami pomocniczymi Miasta; 

c) Wrocławskim Centrum Rozwoju Społecznego; 

d) Wydziałem Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego; 

e) Departamentem Edukacji; 

f) Skarbnikiem Miasta; 

g) Strażą Miejską we Wrocławiu; 

h) Komendą Miejską Policji we Wrocławiu. 

 

Ad V. Sprawy bieżące, korespondencja. 
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1. Komisja zapoznała się z pismem Przewodniczącej Rady 

Miejskiej Wrocławia dot. uchwały w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego Rady Osiedla Powstańców 

Śląskich. Radni nie zgłosili uwag do projektu odpowiedzi 

załączonego w materiałach. Komisja w wyniku głosowania (za 

– 4, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie zatwierdziła treść 

projektu odpowiedzi, który stanowi załącznik nr 3 do 

niniejszego protokołu. 

2. Komisja po zapoznaniu się przyjęła do wiadomości uchwały 

Rady Osiedla Psie Pole-Zawidawie oraz Krzyki-Partynice w 

sprawie negatywnej opinii zmiany granic i liczby osiedli 

Wrocławia. 

3. Komisja po zapoznaniu się przyjęła do wiadomości pismo 

WCRS dot. analizy dokumentacji z sesji nr XXXIV oraz nr XXXV 

Rady Osiedla Powstańców Śląskich w odpowiedzi na 

korespondencję Komisji. 

4. Komisja po zapoznaniu się przyjęła do wiadomości następujące 

pisma: 

 dot. skargi na zachowanie radnego Rady Osiedla 

Przedmieście Oławskie - załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu; 

 dot. skargi radnego Osiedla Muchobór Wielki na 

procedurę zwołania i prowadzenia sesji Rady Osiedla nr 

XXVII załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

5. Na wniosek Przewodniczącego Komisja uzgodniła wstępny 

termin posiedzenia wyjazdowego (2 lub 3 kwietnia 2025 r. o 

godz. 17.00) w sprawie działalności organów Osiedla Zacisze-

Zalesie-Szczytniki. 

6. Przewodniczący zapowiedział realizację następujących 

tematów na najbliższym planowym posiedzeniu Komisji: 

 monitoring realizacji projektów WBO pod kątem współpracy 

z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej we 

Wrocławiu; 
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 monitoring realizacji projektów w ramach Funduszu 

Osiedlowego. 

Ad VI. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji. 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 12/25 z 20 

stycznia 2025 r. 

 

Ad VII. Wolne wnioski 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

 

Sławomir Czerwiński 

Przewodniczący Komisji 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


